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3 Rovnice a nerovnice
Zak dovede:

3.1 Algebraické rovnice a herovnice

UZit pojmy rovnice a nerovnice s jednou neznamou, leva a prava strana rovnice a nerovnice
obor rovnice a nerovnice, kofen rovnice, mnoZina vSech feSeni rovnice a nerovnice;

uzit ekvivalentni Gpravy rovnice a nerovnice;
provadét zkousku.

3.2 Linearni rovnice a jejich soustavy
fesit linearni rovnice o jedné neznamé;
vyjadfit nezndmou ze vzorce;
fesit rovnice v soucinovém a podilovém tvaru;

fesit pocetné soustavy linearnich rovnic;
fesit graficky soustavu dvou linearnich rovnic o dvou neznamych;

uzit linearni rovnice a jejich soustavy pfi reeni slovni tlohy.

3.3 Rovnice s neznamou ve jmenovateli

stanovit definiéni obor rovnice;

fesit rovnice o jedné neznamé s neznamou ve jmenovateli;
vyjadfit neznamou ze vzorce;

uZit rovnice s neznamou ve jmenovateli pfi feseni slovni Glohy;
vyuzit k feSeni slovni Glohy nepfimé Gmeérnosti.

3.4 Kvadratické rovnice

fesit neGplné i Gpiné kvadratické rovnice a nerovnice;
uzit vztahy mezi kofeny a koeficienty kvadratické rovnice;
uZit kvadratickou rovnici pfi feSeni slovni Glohy.

3.5 Linearni nerovnice s jednou neznamou a jejich soustavy

fesit linearni nerovnice s jednou neznamou a jejich soustavy;
fesit nerovnice v soucinovém a podilovém tvaru. —

X1 21-20:41
V oboru R reste:  V oboru R reste: Pro x € R feste:
14 1 3 3 8 1
Tb=7 T2 & e

X1 21-18:06
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5 V oboru R reste:
3y 2y-=3
2 —=—t1
5 2 *

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

X1 21-18:35

Ke kazdé rovnici 1-4 pfifadte néktery z intervalll (A — F), v némz je obsaZeno fedeni dané
rovnice.
1.
2x+3 0
=
2.
x—3
=-3
X
3.
x—2 1
2x 2
4.
3-2x 1
6 2
A) (= =1) B) (-1, 0) c) (-0,50,5)
D) (0; 1) E) (1; 4w) F) rovnice nema feseni

X1 21-20:08
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Po doplnéni ¢isel do prazdnych poli musi byt zapis s uvedenymi operacemi pravdivy.

Doplni-li se do jednoho prazdného pole neznama x, pak Ize rovnici dopoditat cislo, které

neznama x predstavuje.

(CZwv)
2 body

23 Ktera z nasledujicich rovnic odpovida naznacenému feseni na obrazku vpravo?
A) (x—5)-2+7=3-x+1
B) (x—5-2+7=3-(x+1)
O x-5:2+7=3-(x+1)
D) x-5:2+7=3-x+1

E) Zadnazuvedenych

led 3-12:53

5 V oboru R feste:

1 3 1

x2—x 2x x-—1

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni vietné stanoveni podminek nebo

zkousky.

Xl 17-6:55
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5 V oboru R feste:

1 2 R
3x x+2 x+2

V zaznamovém archu uvedte cely postup Fedeni vCetné stanoveni podminek, -

12 14-17:01

5 V oboru R reste:
4 x+1 1

x—1 2x—2 4

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

2 5-15:27
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5 V oboru R reste:

2x2 —x—-3

—1=0
2x% =2

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

led 3-12:54
5 V oboru R Feste:

y=7 3-2y

4—y y—4
V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni vcetné stanoveni podminek neb
zkousky. .

12 14-17:04
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5 V oboru R reste:
1 N 1—x B
2x — 4 x2—2x

1
2

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni vcetné stanoveni podminek.

led 3-12:51

Piifadte ke kazdému vztahu (26.1-26.3) odpovidajici vyjadieni
veli¢iny a (A—E), kde a,b € R.

b—2a=1-3a
2a—b=bh-—-2
2a—>b
= 1
> a+ .
Al a=b-1
B) a=b+1
Q) a=1-b
D) a=b+2

E)  Zadné z uvedenych vyjadieni nevyhovuje.

X1 21-20:09
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Pro veli¢iny a € (0;2), b € R™ plati:
1=t
b ab

Z uvedeného vztahu vyjadrete veli¢inua.

Pro kladné veli¢iny a, b, ¢ plati:
c

c=a—b-§

Z uvedeného vztahu vyjadrete velicinu c.

12 14-17:05

Pro x = 0 an € N plati vztah:

n
n==——3
X

Pro velicinu x plati:
A) x = —2
B) x=1—3n

X1 21-20:09
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5
Prox € R\{3} an € N je dan vztah n = —-
Které z nasledujicich tvrzeni plati?
5n—3
A) x=2
n
5
B) x=—
n+3
n—3
<) rmT
5
D) x=-43
T
5
E) x==-3
T

X1 21-20:10

25

Ktery z uvedenych vztahu je odvozen ze vzorce v = — ?
1782
2v
A) s=
t1+to
2(t1+t2)
B) =—
(B
1?(E1+t2]
C) s=———
2
t1+to
D) s=
2v
i’
E) = ——
2(ty+t3)

X121-20:10
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Z obou nasledujicich vztahu vyjadiete proménnou t:
1. s=05(t+u)
2. tl+z=2

X1 21-20:10

Pro y # 3 plati pfedpis
24y

X=—.
3-y

Z predpisu vyjadrete proménnou y pro x € R\{-1}.

Ze vztahu yzx—fvyjédfete pro pripustné hodnoty y proménnou x.
X+

X1 21-20:26



3 rovnice a nerovnice 2018.notebook February 27, 2020

Pro x € R;y € R\ {0} je dana soustava rovnic:

X
y
2x — by =-3

=4

Vypoctéte hodnotu neznamé x.

Vypoctéte hodnotu neznamé y.

X1 28-20:43

Prox € R;y € R\ {0} Feste:

x+1

y
2x —4y = -6

Xl 10-7:03

10
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5 V R? feite soustavu rovnic:
1-2x =1
5 6
— - =
l1-v 2x+1
V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni vcetné stanoveni podminek nebo
zkousky.
XII 17-6:56
5 Reste soustavu rovnic s neznamymi x, y, z € R:
x+2y = -1
z—2y=-—2
X—2z=-3

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

25-15:38

11
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Urcete obé puvodni cisla.

Soucet dvou cisel je 100. Délime-
vysledek, jako kdyz druhe Cislo vydélime osmnacti.

| prvni ¢islo sedmi, dostaneme stejny

X1 28-21:20

V RxR je dana soustava dvou linearnich rovnic:
X+2y+5=0
y+1=0
Na kterém z obrazki A-D je spravné vyznaceno grafické feseni dané soustavy?
A) B)
.
A y /
P 1
B g . 1 s
o X
P 4
0 D)
F 3
F Y r
y y
1 1 I
~._ ‘ } , 1
\ @]
P
-1
1
e P
/P
X1 28-21:21

12
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Vypoctéte souradnice bodu P, vnémz se protinaji grafy
funkcifag:

fi2x—y+4=0

g:2x+3v—4=10

X1 28-21:21
V oboru R reste: V oboru R ifeste: V oboru R ieste:
2x% — 2 =3x @ —2a+6="502-a) §=1+f
x

X1 28-21:23
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V oboru R reste rovnici:

~ (2x=3)°
 12x+9

V oboru R reste rovnici:

2x—=3=(2x-3)(2x + 3)

Xl 17-6:57

5 Stanovte podminky a v oboru R reste:

3x +5x + 2 0
3x2—-3

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Xl 17-6:58

14
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V oboru R reste:

x(x=2)+(x-2)(x+2)=0

Xl 28-21:57

Jednim z kofenu kvadratické rovnice (x —2)+(x+2)(x—2)=10 je
x = 2.

Vypoctete druhy koren.

Xl 28-21:57

15
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ve  w . . v v w .. 2 . P s
V' mnoziné realnych Cisel fedte rovnici: (2x —3) —x*=0.Které tvrzeni je pravdivé?
A)  Rovnice ma praveé jedno feseni.
B)  Hodnoty obou kofent se lisi o 2.
C)  Hodnoty obou kofent jsou opacna nenulova Cisla.
D)  Zadné z vyie uvedenych tvrzeni A-C neni pravdivé.

X1 28-21:58

V oboru R jsou dany rovnice:
1: 2x% — 4 = —4x

II; (2x—-1)2=0

1]F x2—1=—-(x?-1)

18  Ktera z uvedenych rovnic nema feseni?

A) lall

B) lall

C) pouzel
D) pouzelll

E)  V3echny tii rovnice maiji fedeni.

12 14-17:07
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Je dana rovnice s neznamou x € R:

2x2 —x=6

A)  (2;6)
B) (0;5)
C) (=43)
D) (-6;-3)

m

) v 2adném z uvedenych interval(

Ve kterem intervalu naleznete oba koreny rovnice?

X1 28-21:58

22 Je dana rovnice s neznamou x € R:

1 r—
2x—1

Do kterého intervalu patfi oba kofeny rovnice?
A)  (=34; —-0,6)

B) (=12; 0,6)

Q (-0,9; 0,9)

D) (-0,6; 1,2)

E) dozadného z uvedenych

led 3-12:58

17
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26  Piiradte ke kazdé rovnici (26.1-26.3) reSené v oboru R odpovidajici
mnozZinu viech feseni (A-E).

26.1 x?=—-3x

26.2 3 =x
X
9—x?2
26.3 Y—3 0
A {=3; 3}
B) {-3; 0}
a  {0; 3}
D) {3}
E) {3}

2 5-15:31

Rovnice (x —1)* =1-x sneznamou x z oboru R
A)  ma prave jeden koren,

ma dva rizné realné koreny,

ma nekonecné mnoho feseni,

D)  nema feseni.

X1 28-21:59
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V rovnici x2 + bx — 12 = 0 s nezndmou x € R je jeden kofen x; = —2.

Vypoctete koeficient b a druhy koren.

12-14:28

. . 4 3(x-7) x+1
Reste danou rovniciv R: —- E ]:
X X =-3x x-3
8.1  Pro které realné hodnoty neznameé x neni rovnice definovana?

8.2 Urcete mnozinu vsech feseni rovnice.

X1 28-21:59

19
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Pro x € R reste:

—_—

Vhi—x=-1-x

X1 28-22:00

Reste nerovnici:

x—5<2 e
5 = x+

Vysledek zapiste intervalem.

Urcete viechny hodnoty x € R, které vyhovuji nerovnici:
3 —2x
-2

<X

V oboru R feite nerovnici:

2x—1> -2+ 2x

Pro x € R reste nerovnici 2x — 1 < -3 a vysledek zapiste intervalem.

Xl 3-19:45

20
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5 V oboru R reste:
x—1 3x+1<
2 6 X

V zaznamovem archu uvedte cely postup reseni.

Je dana nerovnice s neznamou x € R:
dx—7 x—4 - 3
2 6 -

Ktery z interval( predstavuje mnozinu vsech reseni nerovnice?

A (5 +e)
B) (1;+m)
C) (—o;2)
D) (-o; 1)
E) (—o;-1)

12-14:29

26 Prifadte ke kaZdé nerovnici (26.1-26.3) fesené v oboru R
odpovidajici mnozinu viech fe3eni (A-E).
261 7% o
—2
26.2 2 <0
3—x
263 S"X s
x—3
A 0
B) (—oo;1)
Q) (—o0;3)
D) (1;4)
E) (3; +0)

12 14-17:03

21
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Neznama x € R spliiuje souéasné dvé podminky:

x <6 <—-2x+4

Ktery zapis je ekvivalentni danym pnﬂminkém?

X

x € (—»; —6)

o

x € (—oo; —1)

o O

)

)

) x€(-2;6)
) x€E€(—1; 6)
)

M

Zadny z uvedenych

Xl 3-20:34

Jsou dany nerovnice s neznamou x € R.

2x—1< -3

3x+10=1

Vyreste soustavu obou nerovnic a vysledek zapiste intervalem.

Xl 3-20:35

22
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Zapiste intervalem mnozinu vSech x € R, pro néz plati soucasné

dvé podminky:
2x+4>0

V zaznamovem archu uvedte cely postup reseni.

Xl 6-7:28

25

25.1

25.2

25.3

254

Prifradte kazdé uloze (25.1-25.4) s neznamou x € R odpovidajici

Ffeseni (A-F).

(=2 _
2—-x

0

2—Xx
2

<0

—2-(x=2)=0

(x-2)-(2-2)<0

A 0

Bl R

O {2}

D) (2; +wx)
E) (=0 2)

F)  jinéfedeni

1 2-14:09

23
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Je dana nerovnice s neznamou x € R:

x(3—=2x)<0

Resenim nerovnice je:

(3

(0; +o0)

(—e0;0) U G +m)
(0:3)

NE

Xl 3-20:36

Jake je reseni nerovnice

< 0 v oboru R?

x5
A 0

B) (5 +»)

C) (-=;5)

D)  (~0;5) U (5; + o)

E)  (—o;0)U (5 +)

24
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6 V oboru R reste:

—2
x—2

<0

led 3-12:55
Pro x € R reste:
2x —1 X
<
x—2 X — 2
XII 3-20:37

25
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V oboru R je dana nerovnice |4 — x| = |x| — 2.

Jaka je mnozina vsech reseni nerovnice?

A {-13}
B) (-1;3)
C) (-1 +x)
D)  (—o0;—1)
E) (—o0;3)

Xl 3-20:37

26
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